
 

 

 

 

IZVEŠTAJI SA 
OPŠTINSKIH RADNIH GRUPA 

 
 

 

UNIJA – SAVEZ UDRUŢENJA INTERNO RASELJENIH LICA SA KOSOVA I METOHIJE 

ELEKTRONSKI BILTEN 

 

BROJ - 56 
februar 2011. godine 

 



Elektronski bilten * Izveštaji sa opštinskih radnih grupa * izdaje Unija - Savez udruženja interno raseljenih lica sa Kosova i Metohije 

  
 

 
 

 
 
U toku februara meseca, Danski savet za izbeglice, organizovao je učešće interno 
raseljenih lica na dva sastanka  Opštinskih radnih grupa (ORG). 
 
Sastanci Opštinske radne grupe odrţani su u Klini ( 02. februara) i Orahovcu ( 18. 
februara 2011. godine).  
 

 

 

Zenun Zeća, potpredsednik Skupštine opštine, predsedavao je sastankom na kome 
se razgovaralo o bezbednosnoj situaciji na prostoru opštine Klina, procesu 
povratka, a razmatrana je i usvojena lista korisnika za projekat RRK II (treća faza). 
 

RAZMATRANJE I USVAJANJE ZAPISNIKA SA PRETHODNE ORG 
Pre početka rada, jednoglasno je usvojen zapisnik sa prethodnog sastanka Opštinske 
radne grupe. 
 

BEZBEDNOSNA SITUACIJA U OPŠTINI KLINA  
Predstavnik KPS-a izjavio je da je bezbednosna situacija stabilna i da nema većih 
problema. Prisutne je informisao da je od 22. novembra 2010. godine KPS zadužen za 
obezbeđenje manastira Budisavce i da za sada imaju odličnu saradnju sa monahinjama. 
Na pitanje Radovana Jankovića, predstavnika sela Donji Petrič, da li je završena istraga i 
da li se zna ko je zapalio kuću Radomira Grujića, predstavnik KPS-a je odgovorio da je 
istraga još u toku i da nema konkretnih informacija. 
 
INFORMACIJA KANCELARIJE ZA ZJEDNICE I POVRATAK 
Milorad Šarković, šef Kancelarije za zajednice i povratak, je rekao da se proces povratka 
u opštini Klina i dalje nastavlja. Prisutne je informisao da je prva faza RRK II projekta 
završena, da je druga pri kraju, a da su pripreme za treću fazu u toku. Do sada je od 
predviđenih 67, izgrađeno 65 kuća (stopirana je izgradnja jedne kuće u Budisavcima i 
jedne u Velikom Kruševu). Rekao je da u 2011. godini ima dva spontana povratnika u grad 
Klina i da je UNHCR preuzeo odgovornost za njihovu implementaciju. Prisutne je 
informisao i o Operativnoj grupi koja je održana 27. januara 2011. godine na kojem je 
predloženo 26 porodica za izgradnju kuća predviđenih za treću fazu. Povodom toga dao je 
predlog da porodice iz Budisavaca i Rudica budu uslovno usvojene, dok se ne proveri 
bezbednosna situacija. 
Ove godine u fokusu će biti povratak u selo Drenovčić, što ne znači da će ostala sela biti 
zanemarena. Upravo zbog navedenog planira se “Idi-informiši poseta” koji će se održati u 
Beogradu,  
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Na pitanje predstavnika Danskog saveta za izbeglice da li je opština odlučila i izdvojila 
zemljište/lokaciju za RAE populaciju, odgovor je bio potvrdan i rečeno je da je u pitanju 
opštinska zemlja iznad sela Klinavac.  
 

RAZMATRANJE I USVAJANJE LISTE DOBITNIKA ZA PROJEKAT RRK II (TREĆA 
FAZA) 
Usvojena je lista od 28 porodica, 26 predloženih na Opštinskoj radnoj grupi i dve porodice 
spontani povratnici, predložene od strane opštine Klina. 
Obrad Balović, IRL učesnik na ORG i predstavnik sela Pograđe, je iskazao 
nezadovoljstvo zbog sporosti preduzimača i uputio pitanje predstavnicima Ministarstva za 
zajednice i povratak šta će se preduzeti po tom pitanju. 
Predstavnik Ministarstva za zajednice i povratak je rekao da je dosta truda i napora 
uloženo kako bi se projekat povratka u selo Pograđe priveo kraju. Da i pored produžavanaj 
roka preduzimaču radova, projekat nije završen. Rekao je i da je ugovor sa preduzimačem 
raskinut, da traže novog i da se nadaju da će sa lepšim vremenom nastaviti radove na 
kućama. 
Predstavnici sela Pograđe, Cvetko Ivanović IRL učesnik na ORG i Obrad Balević su 
insistirali da Ministarstvo obezbedi prisutvo raseljenih lica tokom završetka radova na 
njihovim kućama. 
Predstavnik NVO “Zana” je rekla da je njihova organizacija Ministarstvu za zajednice i 
povratak jasno stavila do znanja da nisu saglasni da se pomenuti preduzimač angažuje. 
 
RAZNO 
Boţidar Šarković, povratnik i predstavnik sela Dolac, je rekao da je tokom prošle godine 
predao projekat koji će osigurati održivost sela i zamolio sve relavantne predstavnike da 
ubzaju proces odobravanja istog ili pak davanja konačnog odgovora.  
 

 

 

 

Druga faza projekta RRK II za opštinu Orahovac bila je centralna tema ovog 
sastanka, kome je predsedavao Kujtim Popaj, predsednik SO Orahovac. Fazli 
Morina, koordinator KPS-a, je u svom izveštaju istakao da je bezbednosna situacija 
u opštini Orahovac stabilna i da su svi verski i drţavni praznici protekli bez ikakvih 
problema. Dodao je da se građani slobodno kreću i da ni u tom pogledu situaciju na 
terenu opštine smatra stabilnom.  

DRUGA FAZA PROJEKTA RRK II ZA OPŠTINU ORAHOVAC 
Slaviša Kolašinac, potpredsednik opštine Orahovac, je naglasio da je Orahovac jedna od 
četiri opštine na Kosovu u kojoj se sprovodi projekat RRK II. U izradi projekta su direktno 
učestvovali predstavnici opštine Orahovac. Oni su u četiri faze obišli preko 100 
domaćinstava raseljenih u Srbiji, kako bi se stvorila jasna slika o stvarnom socijalnom 
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stanju budućih aplikanata. Zajedno sa predstavnicima Danskog saveta za izbeglice (DSI) 
Srbije, DSI Kosova i UNHCR Prizren, obilazili su dnevno po 15 porodica. Da bi se 
realizovali svi zacrtani planovi, ostalo je da se obiđe još pet raseljeničkih porodica koje se 
nalaze u Crnoj Gori. 
 
VRATILO SE 13 PORODICA 
Fatos Korišani, DSI Kosovo, je prisutne informisao da se u proteklom periodu u Orahovac 
vratilo 13 porodica. Povratnicima su izgrađene tri kuće i deo kanalizacije. Nakon obilaska 
IRL u Srbiji, odobrena je podrška povratku za još 14 porodica. Trinaest porodica nije pre 
1999. godine imalo svoju imovinu, pa se od opštine očekuje odgovor da li ima mogućnosti 
da se povratnicima da na korišćenje opštinsko zemljište. 
Bojan Nikolić se nije složio sa odobrenom listom korisnika kojima se kuće grade, jer je 
dosta kuća prazno. 
Jovan Bojović, IRL učesnik na ORG, obavestio je prisutne da je nabavio plac. Zamolio je 
da se sa izgradnjom njegove kuće počne što pre, čim vremenski uslovi dozvole. 
Fatos Korišani je objasnio da će DSI podržati sve one koji se zalažu za trajni povratak, ali 
da mandat DSI-a u ovom slučaju nisu socijalne porodice iz Orahovca, jer se radi na 
implementaciji projekta povratka. 
Slaviša Kolašinac je dodao da je još troje meštana obezbedilo placeve, a da će DSI 
ispuniti svoje obaveze. 
 
NESLAGANJA SA ODABIROM KORISNIKA 
Ivan Šorić, povratnik 2003. godine, koji je nakon toga otišao za Švedsku, odakle je kasnije 
vraćen, je rekao da do današnjeg dana nije dobio nikakvu pomoć od opštine, te zahteva 
da mu opština izda potvrdu da ništa nije dobio od 2003. godine. Iskender Novobrdalija, 
predstavnik Ministarstva za zajednice i povratak, je dao tumačenje da odlaskom u 
inostranstvo lice gubi sva prava na pomoć koja pripadaju raseljenima. Fatos Korišani je 
rekao da je obišao porodicu Ivana Šorića i da porodica ne ispunjava kriterijume za 
asistenciju. Bećir Hodţa, predstavnik verske zajednice je obećao Šariću da će mu se 
pružiti pomoć. 
Boban Nakalamić je u svom obraćanju naveo da živi sa bratom i devet članova porodice 
u Velikoj Hoči. Zbog neslaganja sa odabirom porodica kojima je pružena pomoć u izgradnji 
kuće, obavestio je prisutne da će on i njegovi istomišljenici stopirati gradnju odobrenih 
kuća u Velikoj Hoči. 
Fatos Korišani je objasnio da će, u slučaju stopiranja gradnje, sredstva biti prebačena u 
drugu opštinu, te da takav vid pokazivanja nezadovoljstva, neće dati nikakve dobre 
rezultate za Veliku Hoču. 
Bojan Nakalamić je ukazao na probleme prilikom sastavljanja prve liste korisnika, na šta 
je predstavnik UNHCR Prizrena odgovorio da je čitav proces podrške povratku rađen 
prema postojećim procedurama i da niko nema pravo da na bilo koji način sprečava 
povratak onih koji to žele. 
Simić Bratica i Nebojša, kažu da ih je petoro u porodici. Suviše ih je u roditeljskoj kući, a 
oni nemaju gde da idu, jer nemaju imovine. 
Dţemiljaj Hadţimustafa je predložio da se još jednom razmotri druga lista predloga 
korisnika, na šta je Fatos Korišani je odgovorio da je to nepotrebno. 
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Slaviša Kolašinac je prisutnima objasnio da će u narednoj fazi biti realizovan projekat RRK 
III i da će to biti prilika da se uključe svi oni koji nisu imali mogućnosti da se uključe u 
projekat RRK II. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


